EXAMEN DE RECUPERACION DE QUIMICA [8:30 A 13:00 HORAS]

1.
A.
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4.

Identifique la alternativa incorrecta con relacion a la quimica

La quimica desempefia un papel importante en la lucha contra la escasez mundial de
alimentos, lo que es crucial cuando consideramos los graves problemas ambientales en que
nos encontramos y el hecho que la poblacion crece mas en comparacion con el terreno
disponible para el cultivo.

. En quimica se estudian muchas teorias y leyes particulares que facilitan el estudio de

cualquier ciencia.

La quimicay la fisica son ciencias que no se traslapan, a pesar de que ambas se basan
en las propiedades y el comportamiento de la materia.

La modificacion de las teorias quimicas actuales, esto a la luz de los nuevos hechos
experimentales es esencial para el crecimiento y la evolucién de todo el conocimiento
cientifico.

La quimica abarca la totalidad del Universo todo lo que hay en el mismo, animado e
inanimado.

Indique la afirmacién correcta

Cambio fisico es aquel en el que hay cambio en la estructura de la materia

Una propiedad quimica se determina disolviendo una sustancia en benceno

Las propiedades fisicas son aquellas que se las determina por medio de reacciones
fitoquimicas

La densidad, la viscosidad y el punto de ebullicién son propiedades fisicas

Las propiedades fisicas y quimicas son independientes de la estructura de la sustancia

A partir de las siguientes afirmaciones sobre la materia, sefiale la incorrecta.

La transformacion fisica de la materia cambia alguna de sus propiedades, pero su
composicién se mantiene inalterable.

La materia es todo lo que ocupa espacio y posee inercia.

Las propiedades de la materia pueden ser fisicas y quimicas.

Las propiedades son atributos de la materia que la distingue de otras.

Segun Lavoisier el nUmero de atomos es menor en el producto de lareaccion.

Indigue la respuesta en la que constan los simbolos de los siguientes elementos en su orden:

Circonio, Escandio, Cripton, Radon, Cobalto, Indio, Paladio, Estroncio.

Zs |Sm | Kl |Ra | ClI Id | Pa | Sz

Za |Sn |[Ks |Rb|[Cm|Is | Pb | Si

Zn |Cs |[Ki |[Rg|Cu |[Im|Pr |Se

Zr |Sc |Kr |[Rn|Co |In | Pd | Sr
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Zm | Sd |[Ko|Rv |Ca |It |Pm| Sg




5. Un cientifico investigd una roca muy particular encontrada en el desierto de atacama (Chile).
En el informe ante sus superiores declaro lo siguiente:

La muestra analizada es de color verde intenso; es un soélido fragil a temperatura ambiental; se
pulveriza con facilidad al martilleo; pulverizado reacciona con ciertos acidos produciendo
efervescencia; al ser sometido a calentamiento en una mufla se descompone en éxidos; no se
observo ninguna reaccion con el agua; presenta una densidad menor que el agua por lo tanto
flota en ella; arde en una atmdsfera de oxigeno formando sustancias desconocidas a investigar.

Escoja la alternativa que indique los nimeros correctos de las propiedades fisicas y quimicas.

Propiedades Fisicas | Propiedades Quimicas
A 5 3
B 4 4
C 2 6
D 3 3
E 5 3

6. A partir de los siguientes cambios sefiale el nimero correcto de cambios fisicos y quimicos.

Un Profesor del Instituto de Quimica Avanzada de la Universidad de California realiza las
siguientes experiencias y en su informe redacté lo siguiente: Se observd la combustion del
magnesio; se estudio el tiempo de fermentacion de las uvas de California; la marchitacion de las
hojas de la dulcamara de la Amazonia Ecuatoriana; la sublimacion del hielo seco; la evaporacion
del agua; la fundicion de vidrio; la accion del carbonato de sodio en una mancha de sangre; la
descarga de una bateria de Litio.

Cambios Fisicos | Cambios Quimicos
A 2 6
B 4 4
C 3 5
D 5 3
E 6 2

7. Con relacion a los Postulados de Daltén sefiale el enunciado incorrecto.

La materia no es continua, contiene particulas indivisibles.

Todos los compuestos estan formados por particulas indivisibles llamadas atomos.

Durante las reacciones quimicas es posible crear y destruir los atomos.

Todas las particulas indivisibles de un elemento dado son idénticas.

Los atomos de elementos distintos forman compuestos combinandose en proporciones fijas
de numeros enteros pequefos.
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. Cual de las afirmaciones sobre is6baros es correcta.

8
A. Son atomos de un mismo elemento pero con igual peso atébmico.

B. Son atomos de diferentes elementos, pero con igual nimero atémico.

C. Son atomos de diferentes elementos, pero con igual nimero de neutrones.

D. Son atomos de diferentes elementos, pero con igual nUmero de masa.
E. Son &tomos de diferentes elementos, pero con igual nimero de electrones.

9. Sefiale la opcion que indique el nUmero correcto de particulas subatomicas presentes en los
elementos que a continuacion se presentan.

Elemento | Protones | Electrones | Neutrones
Al 32Crt3 24 28 24
B 8 Br- 35 45 46
C| 734s73 33 36 42
D| 38Fet*? 26 28 28
E 15237 I 53 54 74

10. Con relacion al experimento de los rayos catddicos una de las siguientes expresiones es
incorrecta. Indiquela.

Los electrones se desvian al ser sometidos a la accion de un campo magnético.

El haz de electrones que sale del catodo tiene masa y energia.

La relacion entre la carga y la masa de los electrones es 1.7 X 10 8C/g

Electrodos de diferentes materiales producen electrones con carga eléctrica diferente.
La diferencia de potencial aplicada en el tubo de descarga no influye en la carga del electron.
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1. Escoja la opcion incorrecta

El flior es el elemento més electronegativo de la tabla periédica

Los metales alcalinos son los elementos que tienen el mayor tamafio atomico

Los gases nobles son los elementos que tiene las mas bajas energias de ionizacion
Los elementos mas metalicos tienen la energia de ionizacion mas pequefia

Los elementos con mayor densidad estan en el centro del periodo 6
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12. Se deja reaccionar una muestra de 28.0 gramos de Zinc con 75.0 gramos acido sulfarico. La
reaccion es:

Zn(s) + H2SO4 (ac) ) 7nSO4 (ac) + H2(g)

Con esta informacion calcular:
1. ¢ Cuéntos litros de hidrogeno, medidos en condiciones normales se produciran?

2. Calcule la cantidad de moles de reactivo en exceso que quedan al final de la reaccion.

Litros de H2 | Moles en exceso

A | 8.59 0.437
B [9.59 0.337
C|759 0.587
D | 6.59 0.237
E | 5.59 0.637




13. La suma de los coeficientes de la siguiente ecuacion quimica balanceada es:

Cloruro férrico + sulfuro de hidrogeno — Cloruro ferroso + Azufre + cloruro de hidrégeno

A. Tres
B. Ocho
C. Cinco
D. Seis
E. Siete

14. Balancee la siguiente ecuacién quimica y luego escoja la opcion incorrecta:

As;035) + Ci) —>» Asi + COgy

A. El elemento arsénico se reduce;
B. EI C es un agente reductor;

C. El As,03 es un agente oxidante;
D. El elemento C se reduce;

E. El C pierde 2 electrones.

15. Las formulas correctas del: acido bromhidrico, hidruro cuprico, gas carbdnico, sulfuro
plumbico y yoduro de plata son:

A. HBray CuHs co PbS Agal
B. HBr CuH> CO, szSg Ag2|3
C. HBr3 CuyHs C,03 Pngz Ag I3
D. HBr (ac) CuH, CO, PbS, Ag |
E. HB(aC) CuszH> CO, Pb S A93|4

16. Entre las alternativas, seleccione aquella que indica los nombres correctos para los
siguientes compuestos binarios: Cr,03; K»S; NasN; NH,4CI.

A. Oxido de cromo (ll), Bisulfuro de potasio, nitruro de sodio; cloruro de nitrogeno
B. Oxido de cromo, sulfito de potasio, nitrito de sodio, Cloruro de amoniaco

C. Oxido de cromo (lIl), sulfato de potasio, nitruro de amonio, Cloruro de amonio
D. Oxido de cobalto (lll), sulfito acido de sodio, nitrato de sodio, cloruro acido de nitrégeno.
E. Oxido de cromo (lll), sulfuro de potasio, nitruro de sodio, cloruro de amonio



17. Escoja la opcién correcta que contenga la suma algebraica de los numeros de oxidacion del
Azufre en los siguientes compuestos:

H,S Na,S,05 H,SO5 CaS0O,

16
14
10
12
8
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18.Escoja la opcién que indique el porcentaje de azufre en el bisulfito de sodio:

26,67 %
31,07 %
325%
37,2%
30,76 %
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19. El nimero de atomos de carbono que hay en 18 gramos de CaCOges:

1,08 x 10%° atomos de C
4,32 x 10% atomos de C
5,42 x 10%% atomos de C
2,16 x 10% atomos de C
2.98 x 10?* atomos de C
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20. En 15,6 g de hidréxido de aluminio hay:

lones hidréxido
1,2 x 107

3,6 x 10%

2,14 x 105

1,8 x 104
6,022 x 107
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21. Escoja la opcién que indigue la cantidad en gramos que hay en 2.37 x 10?3 moléculas de
sulfato de hierro II.

157,3 g

53,46 g

59,78 g

124,25 g

0,105¢

moowz>



22. ¢Qué masa de nedn esta contenida en un anuncio luminoso de Ne, del Mall del Sol, si el
volumen es de 3.5 Litros; la presién de 1.15 atm y la temperatura es de 23°C? R=0.082

8.69 gde Ne
5.74 gde Ne
3.35 gdeNe
2.35 gde Ne
1.25 gde Ne
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23. Seleccione la opcién que contiene la especie quimica que presenta la siguiente configuracion
electrénica: 1s%25%2p°3s23p°4s23d°

A B C D E

Ni“*|Co? |[Fe® |cu*|Cr®

24. ¢ Qué masa de H2SO3 hay en 255 mL de solucion 0.640 Molar

Masa en [g]

13.38

10.28

15.68

18.58

mo0|@ >

21.48

25. La férmula estructural expresada a continuacién representa el compuesto:

2, 4, 6 - trimetil-2- hepteno

CH3
CH3-(|3H-CH2-TZH-CH=CH-CH3
CH3 CH2-CH3

A. Verdadero
B. Falso



EXAMEN DE RECUPERACION DE QUIMICA. VESPERTINA

1. Se deja reaccionar una muestra de 28.0 gramos de Zinc con 75.0 gramos acido sulfarico. La
reaccion es:

Zn(s) + H2SO4 (ac) ) 7n0SO4 (ac) + H2 (9)

Con esta informacion calcular:
1. ¢ Cuéntos litros de hidrogeno, medidos en condiciones normales se produciran?

2. Calcule la cantidad de moles de reactivo en exceso que quedan al final de la reaccion.

Litros de H2 | Moles en exceso
A | 8.59 0.437
B | 9.59 0.337
C|7.59 0.587
D | 6.59 0.237
E | 5.59 0.637

2. La suma de los coeficientes de la siguiente ecuacion quimica balanceada es:

Cloruro férrico + sulfuro de hidrogeno — Cloruro ferroso + Azufre + cloruro de hidrégeno

Tres
Ocho
Cinco
Seis
Siete
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3. Balancee la siguiente ecuacion quimica y luego escoja la opcion incorrecta:

As;035) + Ci) —>» Asi + COgy

El elemento arsénico se reduce;
El C es un agente reductor;

El As,O3 es un agente oxidante;
El elemento C se reduce;

El C pierde 2 electrones.
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4. Las formulas correctas del: acido bromhidrico, hidruro cuprico, gas carbénico, sulfuro pliumbico
y yoduro de plata son:

A. HBrag CuHs co PbS Aga
B. HBr CuH, CO, Pb,S3 Ag2|3
C. HBr3 CusHs3 C,05 Pb3Sz Ag I3
D. HBr (ac) CuH, CO; PbS, Ag |
E. HB(aC) CuszH, CO, Pb S A93|4

5. Entre las alternativas, seleccione aquella que indica los nombres correctos para los
siguientes compuestos binarios: Cr,03; K»S; NasN; NH,4CI.

A. Oxido de cromo (ll), Bisulfuro de potasio, nitruro de sodio; cloruro de nitrdgeno
B. Oxido de cromo, sulfito de potasio, nitrito de sodio, Cloruro de amoniaco

C. Oxido de cromo (lll), sulfato de potasio, nitruro de amonio, Cloruro de amonio
D. Oxido de cobalto (ll1), sulfito acido de sodio, nitrato de sodio, cloruro acido de nitrégeno.

E. Oxido de cromo (lll), sulfuro de potasio, nitruro de sodio, cloruro de amonio

6. Escoja la opcidn correcta que contenga la suma algebraica de los numeros de oxidacion del
Azufre en los siguientes compuestos:

H,S Na,S,03 H,SO; CaS0O,

16
14
10
12
8
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Escoja la opcién que indique el porcentaje de azufre en el bisulfito de sodio:

26,67 %
31,07 %
32,5%
37,2%
30,76 %

moow>»
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El nimero de atomos de carbono que hay en 18 gramos de CaCO3ses:

1,08 x 10%° 4tomos de C
4,32 x 10%° atomos de C
5,42 x 10%® atomos de C
2,16 x 10?2 atomos de C
2,98 x 10! 4tomos de C

moow>»



9. En 15,6 g de hidroxido de aluminio hay:

lones hidréxido
1,2 x 10%°

3,6 x 107

2,14 x 10%

1,8 x 10%
6,022 x 10%°

m|o|0O|m@ >

10. Escoja la opcién que indique la cantidad en gramos que hay en 2.37 x 10% moléculas de
sulfato de hierro Il.

157,3 g

53,46 g

59,78 g

124,25 g

0,105¢g
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11. ;Qué masa de nedn esta contenida en un anuncio luminoso de Ne, del Mall del Sol, si el
volumen es de 3.5 Litros; la presién de 1.15 atm y la temperatura es de 23°C? R=0.082

8.69 gde Ne
5.74 gde Ne
3.35 gdeNe
2.35 gdeNe
1.25 gde Ne

moowz>

12. Seleccione la opcion que contiene la especie quimica que presenta la siguiente configuraciéon
electrénica: 1s°2s5%2p°3s23p°©4s23d°

A B C D E

NiZ*|Co® |Fe®*|cu*|Cr®

13. ¢ Qué masa de H2SO3 hay en 255 mL de solucién 0.640 Molar

Masa en [g]

13.38

10.28

15.68

18.58

mo0 w>

21.48




14.

La férmula estructural expresada a continuacion representa el compuesto:

2, 4, 6 - trimetil-2- hepteno

CH3

CH3-CH-CH2-CH-CH=CH-CH3

A.
B.

15.

A.

16.

oOw>
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CH3 CH2-CH3

Verdadero
Falso

Identifique la alternativa incorrecta con relacion a la quimica

La quimica desempefia un papel importante en la lucha contra la escasez mundial de
alimentos, lo que es crucial cuando consideramos los graves problemas ambientales en que
nos encontramos y el hecho que la poblacion crece mas en comparaciéon con el terreno
disponible para el cultivo.

. En quimica se estudian muchas teorias y leyes particulares que facilitan el estudio de

cualquier ciencia.

La quimica y la fisica son ciencias que no se traslapan, a pesar de que ambas se basan
en las propiedades y el comportamiento de la materia.

La modificacion de las teorias quimicas actuales, esto a la luz de los nuevos hechos
experimentales es esencial para el crecimiento y la evolucion de todo el conocimiento
cientifico.

La quimica abarca la totalidad del Universo todo lo que hay en el mismo, animado e
inanimado.

Indique la afirmacion correcta

Cambio fisico es aquel en el que hay cambio en la estructura de la materia

Una propiedad quimica se determina disolviendo una sustancia en benceno

Las propiedades fisicas son aquellas que se las determina por medio de reacciones
fitoquimicas

La densidad, la viscosidad y el punto de ebullicién son propiedades fisicas

Las propiedades fisicas y quimicas son independientes de la estructura de la sustancia

. A partir de las siguientes afirmaciones sobre la materia, sefiale la incorrecta.

La transformacion fisica de la materia cambia alguna de sus propiedades, pero su
composicién se mantiene inalterable.

La materia es todo lo que ocupa espacio y posee inercia.

Las propiedades de la materia pueden ser fisicas y quimicas.

Las propiedades son atributos de la materia que la distingue de otras.

Segun Lavoisier el numero de atomos es menor en el producto de lareaccion.



18. Indique la respuesta en la que constan los simbolos de los siguientes elementos en su orden:
Circonio, Escandio, Cripton, Radon, Cobalto, Indio, Paladio, Estroncio.

AlZs |Sm|KI |Ra|Cl Id | Pa | Sz

Za |Sn |Ks|Rb [Cm|lIs | Pb | Si

Zn |Cs [Ki |Rg|Cu |[Im|Pr |Se

Zr |Sc |Kr |[Rn|Co |In | Pd | Sr

m g O @

Zm | Sd [Ko|Rv |Ca |It |Pm| Sg

19. Un cientifico investigd una roca muy particular encontrada en el desierto de atacama (Chile).
En el informe ante sus superiores declar6 lo siguiente:

La muestra analizada es de color verde intenso; es un soélido fragil a temperatura ambiental; se
pulveriza con facilidad al martilleo; pulverizado reacciona con ciertos acidos produciendo
efervescencia; al ser sometido a calentamiento en una mufla se descompone en éxidos; no se
observd ninguna reaccion con el agua; presenta una densidad menor que el agua por lo tanto
flota en ella; arde en una atmdsfera de oxigeno formando sustancias desconocidas a investigar.

Escoja la alternativa que indique los niumeros correctos de las propiedades fisicas y quimicas.

Propiedades Fisicas | Propiedades Quimicas
A 5 3
B 4 4
C 2 6
D 3 3
E 5 3

20. A partir de los siguientes cambios sefale el nUmero correcto de cambios fisicos y quimicos.

Un Profesor del Instituto de Quimica Avanzada de la Universidad de California realiza las
siguientes experiencias y en su informe redactd lo siguiente: Se observo la combustion del
magnesio; se estudio el tiempo de fermentacion de las uvas de California; la marchitacion de las
hojas de la dulcamara de la Amazonia Ecuatoriana; la sublimacion del hielo seco; la evaporacion
del agua; la fundicion de vidrio; la accion del carbonato de sodio en una mancha de sangre; la
descarga de una bateria de Litio.

Cambios Fisicos | Cambios Quimicos

2

m O O ®W >
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6
4
5
3
2




21.

moowz
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23.

Con relacion a los Postulados de Daltén sefiale el enunciado incorrecto.

La materia no es continua, contiene particulas indivisibles.

Todos los compuestos estan formados por particulas indivisibles llamadas atomos.

Durante las reacciones quimicas es posible crear y destruir los atomos.

Todas las particulas indivisibles de un elemento dado son idénticas.

Los atomos de elementos distintos forman compuestos combinandose en proporciones fijas
de numeros enteros pequefos.

. Cual de las afirmaciones sobre is6baros es correcta.

Son atomos de un mismo elemento pero con igual peso atomico.

Son atomos de diferentes elementos, pero con igual nimero atomico.

Son atomos de diferentes elementos, pero con igual niUmero de neutrones.

Son atomos de diferentes elementos, pero con igual numero de masa.
Son atomos de diferentes elementos, pero con igual nimero de electrones.

Sefiale la opcién que indique el nimero correcto de particulas subatomicas presentes en los

elementos que a continuacion se presentan.

24.

Elemento | Protones | Electrones | Neutrones
Al 32Crt3 24 28 24
B 8 Bpr- 35 45 46
C| 73A4s73 33 36 42
D| 38Fet? 26 28 28
E 1271 53 54 74

Con relacion al experimento de los rayos catddicos una de las siguientes expresiones es

incorrecta. Indiquela.

R MOoOw>
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5.

Los electrones se desvian al ser sometidos a la accion de un campo magnético.

El haz de electrones que sale del catodo tiene masa y energia.

La relacion entre la carga y la masa de los electrones es 1.7 X 10 8C/g

Electrodos de diferentes materiales producen electrones con carga eléctrica diferente.
La diferencia de potencial aplicada en el tubo de descarga no influye en la carga del electron.

Escoja la opcién incorrecta

El fldor es el elemento mas electronegativo de la tabla peridédica

Los metales alcalinos son los elementos que tienen el mayor tamafio atomico

Los gases nobles son los elementos que tiene las mas bajas energias de ionizacion
Los elementos mas metalicos tienen la energia de ionizacion mas pequefia

Los elementos con mayor densidad estan en el centro del periodo 6

Cogito ergo sum




